Bilan des observations des récifs artificiels du Cap d’Agde
Dans le cadre de l’opération « Sentinelles bleues » pilotée par la FFESSM en partenariat avec l’Agence de L’eau Provence-Méditerranée-corse. Opération menée et organisée par la Commission Environnement et Biologie Subaquatiques de Pyrénées-Méditerranée
Après avoir plongé plusieurs fois sur ces récifs artificiels, j’ai pu faire les observations partielles suivantes :

Nous avons trouvé 2 sortes de récifs : des buses et des amas chaotiques

- Les buses sont hautes de 1 à 2 m et longues de 3 à 4 m. Ce sont des petites dimensions en comparaison de buses qui ont été immergées dans la baie d’Aigues Mortes. Elles sont très envasées et presque exclusivement  colonisées par des filtreurs. Elles ne présentent aucune production de « produits nobles ». Elles sont mises à distance de quelques dizaines de mètres les unes des autres sur un fond sableux de 16 mètres sans relief ou rocher. 

- Les amas sont des plateformes de 3 à 4 m de long sur 2 m de large. A chaque angle sont fixées des poutres verticales en béton. Entre ces poutres sont empilés des blocs de béton qui sont reliés ensemble par des cordages. On peut se poser des questions sur la pérennité de ces cordages. Ces amas sont posés sur un fond vaseux de 33 mètres. Ils sont complètement recouverts de sédiment et colonisés par des filtreurs à part quelques poissons : rascasses, tacauds et serran. Nous n’avons pas vu de poulpe, de crustacés autres que des bernard l’ermite qui de toute façon se déplacent partout. Les bryozoaires sont abondants (bugula) ainsi que les hydraires. Les moules sont nombreuses mais petites et sur des surfaces faibles. On peut se dire que s’ils ont un rôle de production, il n’est pas encore en place. 
En conclusion : les récifs de la baie d’Aigues Mortes ont été colonisés très rapidement et la biodiversité que s’y est développée a été remarquable. On peut se demander si les récifs de Cap d’Agde auront le même impact bénéfique pour la pêche locale. Mais notre étude n’a été que parcellaire et sur une courte période.
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