Commission Inter régionale de Plongée Souterraine (CIPS)
Pyrénées - Méditerranée

Après une mise en sommeil faisant suite à une riche fulgurance de quelques années qui n’est pas sans rappeler l’épopée Cathare, la CIPS MP se réactive.

L’enseignement de la PS s’est maintenue grâce à l’activité des CODEP et de tous ceux qui, malgré les turbulences, ont su garder le feu sacré de la transmission du savoir et des techniques. L’activité s’est non seulement maintenue mais on peut dire qu’elle a réellement explosé.

Tantôt diabolisée, tantôt fantasmée grâce notamment à la meilleure couverture photographique et vidéographique, l’activité est devenue source de rêve, symbole d’aventure et de technicité.

Elle doit être pratiquée avec une rigueur qu’il faut savoir rendre attrayante et compréhensible. Les pratiquants potentiels sont toujours plus nombreux mais il faut savoir aussi aller les chercher pour sécuriser la pratique en faisant passer un message sécuritaire. L’enseignement est une tâche lourde qui nécessite pour être pérennisée une organisation coordonnée :

· Horizontalement axée sur les besoins régionaux et locaux

· Verticalement pour transmettre les messages issus de la réflexion de la CNPS dont le Président de commission régionale est membre de droit.

L’accès aux cavités est un souci constant des pratiquants. La Région Pyrénées Méditerranée est richement dotée en cavités propices à la pratique de la plongée souterraine et sans doute la région la plus riche de France en ce qui concerne la pratique de loisir dont l’expansion doit être accompagnée. Elle comporte ainsi de nombreuses grandes résurgences captées pour la consommation humaine, et l’interdit n’est jamais bien loin.

La FFESSM délégataire de la pratique doit prendre à son compte cette problématique et c’est à nous au niveau régional de déterminer le besoin et d’élaborer une stratégie de communication et d’action rejoignant ici une préoccupation nationale à laquelle nous entendons contribuer.

L’exploration et la prospection restent les fondements même de l’activité, la curiosité est dans la nature humaine, rien ne l’arrête, les actions demandent pourtant parfois a être coordonnées pour être plus fructueuses, soutenues et aidées car les difficultés sont nombreuses dont également l’accès aux cavités, mais aussi la gestion de la ressource humaine (équipes multiples, forts ego des explorateurs), enfin la coordination d’équipes parfois internationales car les « pointes » sont désormais lointaines et profondes, et peu nombreux sont ceux capables de valider le travail de souvent toute une équipe.

La plongée souterraine enfin a été de tout temps un formidable laboratoire ou la pression du milieu a poussé les pratiquants a s’accaparer des techniques, à les développer, à en créer de nouvelles. Il nous semble que le niveau régional est idéal pour placer une vitrine visible sans être trop voyante, ce sera l’objet des journées régionales de rencontres techniques.

Pour tout cela, le maître mot est communication, sites web, forum, communication vers les média généralistes, contact de terrain (élus, propriétaires, clubs), contacts au sein même de la Fédération, tout sera mis en œuvre pour promouvoir l’activité.

Quatre groupes spécifiques de travail ont été mis en place avec des axes définis pour la saison.

1. Formation

1/Recensement et coordination des actions des CODEP :

- organisation de week-end de découverte ou d’initiation


- actions en direction des clubs et des licenciés

2/Organisation d’un stage d’initiation CIRPS en 2011.
Pas de stage de perfectionnement en 2011 : l’organisation d’un tel stage demande une équipe et un investissement important, d’autre part le format des stages de perfectionnement va nécessairement évoluer avec la mise en place des brevets de plongeurs souterrains.

3/Etat des lieux du matériel pédagogique déjà acquis, définition du complément de matériel qui pourra être acheté en fonction des besoins, modalités de gestion.

4/Programme de formation des cadres en plongée souterraine soutenu par la CIPS (modalités à préciser).

2. Accès cavités

1/Reprise et coordination des négociations sur Font Estramar (propriétaires privés, commune, CG des PO) ;

2/Mise à jour de la convention FFESSM- CG du Lot (aménagements Saint Sauveur, ….) ;

3/Négociation convention « Valée du Célé » (Lot) ;
4/Recensement des autres besoins.

3. Expéditions

Réflexion et prospection (contact avec les équipes en place) afin d’élaborer la politique à suivre dans ce domaine dans notre région. Si un consensus était trouvé, les premières actions pourraient être lancées dès 2012.

4. Communication

1/En direction des plongeurs : Recherche d’une stratégie globale afin d’optimiser l’utilisation des moyens existants: site Internet de la CIRPM, listes de diffusion, forums, vidéos

2/Actions CNPS :
Les membres de la CIRPM sont appelés à participer aux réunions de la commission nationale de plongée souterraine (CNPS). Il s’agit d’assurer la diffusion au niveau local des actions de la CNPS (brevets, JNPS, …) mais aussi de faire remonter au niveau national les préoccupations régionales, nous ferons en sorte que notre participation soit fructueuse.

3/Journées régionales de rencontres techniques : Le thème choisi pour 2011 est « Le recycleur latéral ».
L’ensemble de ces actions sera mené en étroite coordination avec les CODEP de Pyrénées-Méditerranée.
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