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Le samedi 9 juillet 2011 a eu lieu la deuxième sortie de l’expédition Engorner.

La première sortie avait eu lieu le 7 Mai 2011, elle avait eu comme objectif de nettoyer et de rééquiper en fil le S1. 
Cette fois l’objectif est de topographier le S1, un plongeur très expérimenté (Raphael) a comme mission de prendre les points grâce au fil métrée posé lors de la 1er sortie.

Comme la dernière fois le RDV avait été fixé le matin 9H00 à Marquixane, devant un bon café bien chaud. Cette fois ci nous sommes huit à partir pour cette aventure (Christian, Paco, Raphael le plongeur, Sébastien, Louis, Denis, Yvan et Paul).
Nous nous habillons rapidement le partage des charges ce fait vite, pour moi mauvaise pioche j’ai un kit bloc 10 KG, heureusement Yvan a un kit plus léger, nous nous partagerons le fardeau à tour de rôle. 15 minutes de marche pour arriver devant l’entrée, la porte d’Engorner enfin ouverte nous nous engouffrons dans la grotte où la température est bien plus agréable qu’en plein soleil.
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Très vite nous commençons a transpirer car les 400 premiers mètres sont chaotiques, les blocs sous nos pieds sont instables. Arrivés devant la faille PARES c’est la première difficulté de la journée. De suite après la faille la galerie devient immense elle est agréable, il n’y a pas de difficultés, c’est certainement pour cette raison que cette partie de la grotte s’appelle la galerie du métro. Nous progressons rapidement dans le métro, quelles centaines de mètres plus loin le rythme ralenti soudainement car nous passons une étroiture. De suite après c’est le puits de fer qui est descendu en désescalade. Nous arrivons enfin sur la rivière ou nous devons ramper sur de magnifique roche de marbre poli par le passage de l’eau. Encore une fois je n’arrive pas à passer la rivière souterraine sans prendre un bain jusqu’au hanche. La conséquence du bain c’est que l’on se refroidit vite pendant l’attente devant le siphon. (Je conseille donc au futur volontaire de prendre une paire de chaussette de rechange). Après une dernière escalade nous nous trouvons devant le siphon amont, Raphael se prépare pour plonger. 
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Pendant que Raphael plonge une équipe est partie explorer la rivière en aval. (Yvan, Louis, Paco, Christian) Christian s’habille en néoprène pour crapahuter dans la rivière en aval, 300 mètres plus loin que le S1 Christian ce rend vite compte que cette partie est impénétrable, le revoilà donc de retour au camp de base. 5 minutes après le retour de Christian c’est Raphael qui fait surface. Il est littéralement frigorifié, il tremble de partout l’eau est à 11°C il est resté 40 minutes (Quand on fait la topographie c’est un travail qui refroidit vite car le plongeur est plus immobile qu’en progression). Raphael se déséquipe, il mange  un sandwich rapidement, car nous voilà repartie pour 2,5 km de crapahute avant d’atteindre la sortie que nous franchissons à 16H00. La progression fut plus rapide que la dernière fois car les charges étaient moins lourdes et nous étions moins nombreux. Après des bonnes bières de récupération nous déterminons ensemble quel sera l’objectif de la prochaine sortie. Deux plongeurs iront rééquiper et nettoyer le fil du S2, il faudra prévoir plus de porteurs.
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TOPO : RAPHAEL JAUD
Je profite donc de ce compte rendu pour faire appel aux bonnes volontés. 

Il n’est pas nécessaire d’être un super spéléo pour faire le portage d’Engorner, mais il faut néanmoins avoir une bonne condition physique et être en forme.

Le matériel spécifique est prêté par le CODEP 66 (Casques, Eclairage) il vous faut soit une sur-combinaison spéléo, soit un bleu de travail ainsi qu’une bonne paire de chaussures de marche ou des bottes spéléo. 

La prochaine sortie aura lieu le samedi 1 octobre. Si cette sortie vous intéresse merci  de me renvoyer votre inscription avant le 15 septembre.

Nom : 

Prénom :

Téléphone :

Club d’appartenance :

Inscription gratuite 0 € (mais nous ne payons pas les porteurs()

A renvoyer à clucluplongee@gmail.com
Pour vous imprégner de l’atmosphère très particulière de cette sortie et  de bien d’autres,  vous pouvez aussi vous connecter sur l’excellent blog suivant : http://hydrospel.blogspot.com
Merci à Raphael et Sébastien pour la topo et les photos.       Denis

