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COMPTE RENDU DU STAGE (SUCCINT): 

Le site de la Tirounère étant impraticable pour l’occasion, nous avons encore une fois dû au dernier moment changer de site de plongée.

Les cadres et stagiaires cadres se sont retrouvés vendredi soir au Gite d’étapes Benjamin à Prugnanes (66) afin de finaliser l’organisation de ce WE de formation.

La journée du samedi s’est déroulée sur la résurgence de Font Estramar (66). Nous avions réparti les 7 stagiaires plongeurs en 2 groupes : ceux qui préparaient ou perfectionnaient le PS1 (présents sur les deux jours) et les découvertes sur la journée. 

Le matin les découvertes ont suivi un briefing complet de l’activité pendant que stagiaires PS1 faisait une première plongée. L’après-midi toujours sur le même site tout le monde était dans l’eau avant le départ des découvertes.

Au gite avant le repas du soir, cours théorique et présentation de l’activité pour les PS1 et les perfectionnements. 

Le lendemain la source de Tirounere demeurant toujours impraticable nous nous sommes rendus au Gourg de l’Antre (11), regard sur la rivière souterraine du Verdouble. Nous avons décomposé le groupe en trois sur trois siphons différents Gourg de l’Antre amont, aval et la résurgence Las Doux.

Les conditions étaient bonnes tant pour les niveaux d’eau que pour la visibilité, par contre, par rapport à la faible fréquentation de ces sites et à la violence des crues de l’hiver, nous avons eu à faire quelques raboutages sur l’ensemble des fils en place.

A l’issue du stage les qualifications de PS1 ont été délivrées à Cédric Junier et Sébastien Tresson. Denis Clua et Yvan Dricot ont  été reçu FPS1. Une partie du stage en situation  de FPS2 a été validée à Sébastien Leriche.

A l’origine le stage était également adressé à des spéléos de la FFS pour un baptême de plongée mais la date tombant en même temps que le congrès du 50ème anniversaire de la Fédé, nous n’avons eu aucune inscription.
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