COUPE D’EUROPE DES CLUBS 2009
- Cahors en Quart de Finale -
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L’équipe 1 de CAHORS se déplaçait le week-end dernier à PECS (Hongrie) pour disputer la 2e Coupe d’Europe de son histoire.

La compétition se déroula sur une seule journée comptant 7 matchs. Autant dire que le niveau physique des joueurs allait être mis à rude épreuve durant toute la journée en raison d’un temps de pause réduit entre chaque match.

Arrivés en avion à Budapest le vendredi soir, ils prirent la route direction PECS à 200km au sud-ouest de Budapest. Sur place l’organisation un peu débordée accueille les 16 équipes masculines ainsi que les 8 équipes féminines qui seront logées dans des chambres d’étudiants.

Samedi matin, la compétition commence vers 9h30 pour Cahors contre l’équipe nationale de Hongrie. Les cadurciens rentrent tranquillement dans la compétition contre les  locaux qui n’opposèrent pas trop de difficultés durant le match. (Score final 7-1 pour Cahors).

Le match suivant beaucoup plus important contre l’équipe de GOV (Hollande) aurait permis de prendre une option sur la première place du Groupe D. C’était sans compter sur une cette équipe hollandaise, que connaissent bien les cadurciens, qui imposa son jeu sans failles et remporta le match sur le score de 3 buts à 1. En battant les Croates sur le dernier match (14-0), Cahors fini 2e de son groupe est sera propulsé dans le Groupe des 2e pour la seconde phase de poules.
Pour le premier match de ce groupe, Cahors retrouve un proche voisin. Etonnement dans le camp Cadurcien de voir que l’équipe d’Espagne se soit qualifié dans le groupe des seconds. Dès le début du match, les espagnols prennent le dessus en proposant un jeu musclé et très efficace face aux joueurs de Cahors. Rapidement l’Espagne débloque son compteur but et domine la défense Cadurcienne. Malgré un but marqué par Cahors, l’Espagne remporte le match 3 à 1. Les cadurciens sont stupéfaits de voir la progression de cette équipe.

Cette défaite bouleverse un peu l’équipe de Cahors qui décide après un briefing de faire quelques modifications dans la tactique avant de rencontrer l’équipe de Reading (Angleterre).

Cette équipe anglaise fait parti habituellement des cinq premières équipes européennes autant dire que la tache va être rude pour nos cadurciens. La victoire est obligatoire si le Subquercy veut garder des chances de faire partie du carré final. Visiblement le changement tactique apporte un nouveau souffle aux cadurciens qui leur permet enfin d’imposer leur jeu face à une grosse équipe qui ne trouve pas de  faille dans le jeu de l’équipe de Cahors. Le score final de la rencontre est de 2 buts à 1 pour Cahors. Mais surtout redonne confiance aux cadurciens. 
C’est contre l’équipe de Southport (Angleterre) que les cadurciens jouent leur place en demi-finale. Un match tragique pour l’équipe de Cahors qui se verra enlever le match nul à quelques seconds de la fin (Score finale 2-1 pour Southport). A aucun moment dans le match les Cadurciens ont eu l’impression de dominer la partie mais avaient tout de même l’espoir après l’égalisation. 

Ce résultat avait pour conséquence que les Cadurciens n’étaient plus maître de leur destin. En effet, il dépendait du résultat du match entre Southport et l’Espagne.

Avec surprise Cahors s’est vu attribuer, au goal-average,  la 3e place du groupe qui était synonyme d’accession en quart de finale. Ce match aurait lieu contre les Hollandais de GOV.
Bien décidés à accéder en demi-finale les Cadurciens rentraient dans le match fort motivés et concentrés. Pourtant les Hollandais rentraient plus vite dans le match et menaient 3-1 à la mi-temps. En deuxième mi-temps les Cadurciens dominaient et revenaient à 3-2. Mais alors qu’ils s’apprêtaient à revenir complètement dans la partie, ils se voyaient refuser le but de l’égalisation (L’arbitre siffle faute contre la défense hollandaise pour avoir sorti le palet avec le gant le long du But. Une faute qui était normalement synonyme de but de pénalité et qui s’est transformée en entre deux. Du jamais vu pour les joueurs de Cahors) et encaissaient un nouveau but. 4-2, le break était fait et les Hollandais en pleine confiance ne seraient plus remontés par les Cadurciens. Score final 5 à 2 pour GOV.
La compétition s’arrêta là pour les Cadurciens très déçus par ce dernier match. Cahors finira bizarrement à la 10e place de cette coupe d’Europe 2009. Le fonctionnement des grilles de match échappe à de nombreuses équipes notamment à l’équipe slovène qui fini pourtant premier de leur groupe et se retrouve éliminé à la fin de 2e round robin….

Une compétition qui aura enrichie les cadurciens dans leur jeu et dans leur approche tactique. Cette équipe est encore en perfectionnement. Prochain grand rendez-vous, Finale du championnat de France fin Mai. 
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