Cahors confirme sa place sur le podium de l’élite du hockey subaquatique Français !! 
C’est à Sarcelles les 30, 31 Mai et 1 er juin 2009 que  l’élite du hockey subaquatique français s’est réunie pour les phases finales du championnat de France D1 dans un bassin propice à un jeu technique et physique (2 m de profondeur et un fond très rapide).

En novembre, Cahors avait créé la surprise en accédant  à la finale après avoir battu le champion de France en titre Pontoise en demi-finale. Malgré cet exploit Cahors n’avait pu rivaliser en finale face à l’expérience et la puissance physique de Fontenay qui avait su imposer son jeu pendant 30 mn pour terminer sur un score sans appel.
Fort de cette seconde place sur la manche d’automne Cahors pouvait espérer confirmer sur ces phases finales mais c’était sans compter sur les aléas du sport : le SUBQUERCY ayant dû se passer de 2 de ses meilleurs joueurs dont 1 sur blessure après 5 mn de jeu lors du premier match du round robin !!!

Une première journée difficile :

Le round robin démarra donc  par 2 échecs et une victoire :

· 1 premier échec contre Fontenay 7 à 1 avec sortie définitive sur blessure d’un de ses joueurs pivot

· 1 première victoire 2 à 1 contre HOPE mais qui ne rassurait pas sur la qualité du jeu des diables rouges

· 1 deuxième échec face à une équipe de Rennes physique et revancharde de la petite finale 2008, 4 à 1 qui laissait entrevoir la fébrilité des cadurciens diminués par l’absence de 2 joueurs clés.

Le bilan de cette première journée était bien en deçà des prétentions des Cadurciens, et leur orgueil était piqué au vif. 

Cahors trouve les ressources : 

La seconde journée du Round robin est abordée sous un autre angle avec la volonté de reconstruire match après match un jeu plus ambitieux basé sur un engagement collectif et le respect des missions de chacun au service de l’équipe. Ces sur ces bases que le SUBQUERCY repris progressivement de la confiance pour finalement gagner 3 de ses 4 matchs et s’assurer la troisème place à l’issue du Round-robin, au détriment de Rennes.
Play-off : demi-finale manquée !
Les play-off ont débuté lundi matin par un ¼ de finale contre Lille toujours âprement disputé face à des Lillois dont la défense est toujours difficile à contourner. Malgré une première mi-temps « poussive » 1 à 0, Cahors réussit à s’imposer 5 à 1 s’ouvrant la voie d’une demi-finale.

Si ces play-off semblaient être la répétition de la manche d’automne c’était sans compter sur l’expérience de Pontoise qui n’avait pas l’intention de se laisser surprendre une seconde fois. Le Subquercy semblait capable de réitérer l’exploit de Novembre pendant les premières minutes du match, grâce à des incursions tranchantes dans le camp Pontoisiens. Mais l’équipe de Pontoise évita le piège : très solide en défense comme à l’accoutumée et opportuniste et efficace en attaque ils  ne tardèrent  pas dès la première mi-temps à faire plier les diables rouges. Ne baissant pas les bras les cadurciens continuèrent à ouvrir le jeu en découvrant un peu trop leur défense et les Pontoisiens en profitèrent pour lancer des contre-attaques avec succès pour achever Cahors sur un score de 6 à 0 .
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Cahors c’est fort ! : La petit finale pour confirmer …

C’est contre l’équipe de Rennes qui avait diablement secoué les cadurciens pendant le round robin que les diables rouges durent se battre pour conserver leur place sur le podium.  L’équipe de Cahors a entamé son match très fortement et a rapidement mis un premier but à l’équipe de Rennes. Finalement, après plusieurs attaques et contre-attaques, l’équipe de Rennes obtient un pénalty : manqué !!!...Cahors souffle !
Pour autant le RSSM ne cède pas et poursuit avec une intensité physique réelle ses contre attaques et recolle au score : 1 – 1 dans les dernières secondes de la première mi-temps. 

La seconde mi-temps a réservé un suspens que seul le hockey subaquatique peut faire connaître. 

L’équipe de Cahors, après avoir subit toute la fin de première mi-temps, reprend le jeu à son compte sans pour autant réussir à scorer en début de seconde mi-temps. Les attaques se succèdent et finalement les cadurciens prennent l’ascendant sur Rennes : 2 à 1. 

La fin de match sera intense et très physique. Les Rennais ne comptent pas laisser échapper la médaille de bronze et les Cadurciens n’ont pas l’intention de perdre l’avantage. 

Le jeu se saccade et se crispe et finalement à 1 minutes 15 de la fin les Rennais ont l’occasion de pouvoir revenir au score : faute contre Cahors qui perd un joueur en prison !
Rennes en profite pour revenir dans le camp de Cahors à 6 contre 5 avec un engagement et une intensité qui pousse une nouvelle fois Cahors à la faute :

à 46 secondes de la fin, Cahors perd un second joueur !!!

Rennes accentue sa pression sur le but de Cahors sans parvenir à marquer…

A 6 contre 4, Cahors « écope » d’une nouvelle faute et il reste 16 secondes : dernière chance pour Rennes de revenir au score …le palet est à 5 mètres du but de Cahors au centre, en deux shoots, Rennes peut égaliser…. 

Mais les diables rouges, à 4 contre 6, déchaînés et solidaires réussissent à intercepter le palet et bloquer le jeu quelques secondes pour permettre à Cahors pour la seconde année consécutive de monter sur la troisième marche du podium…

La fin de ce championnat verra par ailleurs l’équipe de Pontoise conserver son titre face à Fontenay à la surprise générale tant les Fontenaisiens semblaient survoler ce championnat …un peu trop probablement.

Pour conclure, les Cadurciens ont fait une nouvelle fois honneur à la région LRMP et ce nouveau succès doit permettre de dynamiser le Hockey subaquatique dans notre région. 
Les cadurciens se retrouveront le 19 septembre pour l’ouverture de la saison à Breda pour le tournoi international le plus ancien d’Europe avant d’engager les hostilités pour la ronde d’automne du championnat de France sans oublier fort de cette nouvelle 3ème place d’une qualification pour la coupe d’Europe des clubs….
Bruno

