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COMPTE RENDU DES CHAMPIONNATS DE FRANCE

DE PÊCHE SOUS MARINE 2007
La pêche sous-marine une nouvelle fois dans la tourmente, l’équipe de la Commission Pêche Sous Marine Interrégionale Pyrénées Méditerranée  avait bien préparé le championnat de France ! Tout était prêt, une équipe dynamique avait en temps et en heure fait toutes les démarches, et obtenue le soutien du :

·  Comité Directeur Interrégional Pyrénées Méditerranée

·  Des Municipalités : 
· Leucate / La Franqui pour le championnat par équipe

· Argeles, Port Vendres et Banyuls  pour le championnat individuel

· Des Affaires Maritimes des Pyrénées-Orientales et de l’Aude
· Des deux Directions Départementales de la jeunesse et des sports Aude et Pyrénées-Orientales

· De la préfecture des Pyrénées-Orientales par la voie de Monsieur le Préfet des Pyrénées-Orientales
· De la sous préfecture des Pyrénées-Orientales de Céret 

· Des acteurs locaux Prud’hommes de pêche et association de patron pêcheur
· Du camping le Bois Fleuri, restaurateurs de La Franqui … 
C’était sans compter sur l’incomparable « SOUTIEN » de notre Président de Fédération et du Directeur Technique National de la FFESSM, qui suite à un courrier diffamatoire d’un représentant local de l’association Greenpeace, à l’encontre de notre activité, nous imposèrent de supprimer les zones de compétitions de Port-Vendres et de Banyuls.

La pêche sous marine moderne est un sport qui demande des capacités physiques et mentales, c’est une pêche sélective et responsable, l’impact sur la ressource halieutique est minime et représente deux pour cent des prélèvements de la pêche récréative. 

Notre commission s’est engagée à faire respecter cette éthique et lutte pour la protection du milieu marin à travers de nombreuses actions. 

Il est regrettable que certaines personnes sous le couvert d’association « écologiste » s’octroient le monopole de la préservation et de la jouissance de notre chère Méditerranée.

Nous remercions notre Président de Comité pour ces démarches : fédérales et au prés de Greenpeace, ainsi que les membres du comité directeur Pyrénées Méditerranée pour leur soutien.

Malgré tout pour des raisons évidentes de sécurité et de respect du milieu marin, nous ne pouvions concentrer trois manches de championnat sur deux zones Leucate et Argelès. 
Les dés étaient donc jetés, le Championnat de France n’aurait pas lieu chez NOUS !!!! Mais à Saint MALO.
Notre sélection interrégionale Pyrénées Méditerranée, malgré des conditions climatiques peu favorables et un contexte difficile, a réalisé l’essentiel.
Nos objectifs étaient tout autres pour cette saison et si nos résultats ne sont pas aussi bons que ceux de l’an dernier, nous maintenons un compétiteur dans le groupe France et notre Espoir Inter Régional est rentré en Equipe de France de Pêche Sous-marine.
Cette année pour la première fois les championnats de France démarraient par les individuels.

A Saint-Malo les coefficients que nous avons eus pendant les repérages de zones : quatre-vingts sept à quatre-vingts onze, de huit mètre cinquante à dix mètre cinquante  de marnage (différences de hauteur d’eau) entraînaient des étales très courtes et de très forts courants. Chaque option prise devenait un vrai coup de poker.
· 19 septembre première journée individuel :

Les compétiteurs avaient rendez-vous à huit heures trente à la cale de mise à l’eau du port de Saint Malo, après le pointage de tous les compétiteurs il fallait quarante-cinq minutes de bateau pour arriver sur la zone de compétition.
Dix heures la première manche de l’individuel venait de démarrer.

Dés le départ les compétiteurs allaient s’éparpiller sur la zone de Cezembre qui est immense ;  nos compétiteurs plein d’espoir manquaient d’éléments pour bien comprendre le poisson dans cette zone si particulière de la Manche.

Les poissons vu durant les repérages n’étaient pas au rendez-vous. 
La sélection inter régionale   patine. Ce qui est vrai en Méditerranée et en Atlantique, ne ce confirme pas dans la Manche. Journée très difficile, seuls les Malouins étaient en réussite. 
Bien des compétiteurs sortaient bredouilles de cette première manche.

· 20 septembre deuxième journée individuel :  
Il nous fallut  prendre des risques, vu les résultats de la première journée. 

Départ à la palme sur une zone dont le front de mer fait plus de cinq kilomètres, la zone de Varde nous porterait elle chance ?

Il fallait pêcher devant soi, dans une mer formée où certaine partie de la zone les creux pouvaient atteindre  trois mètres.  Pour ceux qui décidaient  de prendre le courant pour pêcher vers l’Est de la zone il n’y avait pas de retour possible, trois heures et demi de compétition se faisaient à la montante, et revenir à contre courant  était du domaine de l’impossible, même pour des athlètes de haut niveau.
Cette zone très physique permit à nos guerriers de revenir au classement et de limiter la casse, voir même de réaliser certains de nos objectifs. 

Nous n’avions qu’un seul compétiteur dans le groupe France : Jean XIFRO, il y préservera finalement sa place, quant à l’entrée en équipe de France de notre jeune espoir Interrégional Rémy GIROUD, c’est chose faite. 
Résultats de nos compétiteurs :

-
15ème place : GIROUD Rémy,

·  24ème place : XIFRO Louis,

·  25ème place : GALIBERT Jean Pierre,

· 27ème place : XIFRO Jean,

· 31ème place : RUBIRA Nicolas

· 33ème place : BORG Jean Sébastien.

· 22 septembre  journée du championnat par équipe : 
Le départ s’est fait à la palme de la plage de Saint Lunaire par une superbe journée ensoleillée sur un site magnifique et une mer belle.
Les équipes se lançaient pour cinq heures de compétition sur une zone de neuf km².

Chacune avait sa stratégie, allait chercher le poisson au bord  ou sur des basses, mulets, vielles et bars ; d’autres partir en bout de zones sur des fonds de plus de vingt mètres  pour chercher des lieus et bars. 
D’heure en heure, les courants évoluaient de faible à fort, d’Est en Ouest, et s’inversaient sur la fin, les rendant très   difficile à gérer pour nos compétiteurs. La visibilité était moyenne et le poisson était peu présent.

Les repérages des jours précédents ont permis à nos équipes d’assurer  les rares prises pêchées, leur assurant un classement honorable face à l’élite française.

· 13ème place : GIROUD/RUBIRA,

· 19ème place : GALIBERT/ROQUE,

· 20ème place : XIFRO/XIFRO,

· 21ème place : SALES/VALLEJO. 

L’ensemble des prises du championnat étaient  remises à la banque alimentaire de Saint Malo, journée après journée.

Cela a permis une redistribution quasi immédiate aux familles dans le besoin, de poissons frais, toutes espèces confondues. Seule une prise était offerte par tradition, un bar d’environ trois kilo, au médecin qui était présent lors de ces championnats.

La banque alimentaire nous remerciait au nom de toutes les familles qui ont bénéficié de ce don leur permettant ainsi  de  préparer de nombreux repas afin d’améliorer leur quotidien. 
Après la remise des trophées où notre comité se classe Troisième sur l’ensemble du championnat, la ville de Saint Malo et le comité organisateur nous recevaient autour d’un apéritif dînatoire. A table compétiteurs, coachs et organisateurs se relâchaient après une semaine éprouvante, tous s’accordaient à dire que le 53ième Championnat de France fût un succès.
Espérons que l’avenir de la Pêche sous Marine au sein de la FFESSM soit aussi réjouissant !!!
La Commission Interrégionale Pêche Sous-marine Pyrénées Méditerranée remercie par ailleurs le Comité Bretagne Pays de Loire pour son organisation, La Commission Nationale, Le Comité Directeur Pyrénées Méditerranée, les Comités Départementaux de l’Aude et des Pyrénées Orientales pour leurs soutiens et donne rendez  vous aux compétiteurs pour les sélections interrégionales 2008 qualificatives pour les championnats de France 2008 qui ce dérouleront en région cote d’Azur.
                                                                            
JULIA Henri

                                                                             
Président de La Commission 

                                                                              
Pêche Sous-marine CIRPM
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