Séminaire deuxième degrés Quillan 2005  


Réflexion collective par ateliers sur les sujets d’examen MF1

Constituer une banque de sujets d’examen MF1, afin de servir d’annales disponibles sur le site de la CTR.
· Définir le niveau d’exigence

Il est  important de retenir  des sujets qui soient représentatifs du niveau d’exigence attendu à l’examen MF1.

Le sujet peut se caractériser par au moins 3 paramètres :

Le type de sujet : Initiation (type 1), résolution de difficultés (type 2), perfectionnement (type 3), synthèse et évaluation (type 4).

Le thème du sujet : ex : le gilet, le palmage, la décompression…
Le niveau du plongeur : Niveau 1 à Niveau 4.
Certaines des combinaisons de ces 3 paramètres peuvent aboutir  à des sujets trop faciles, d’autres à des sujets trop difficiles ou qui n’offrent pas la matière à conduire une évaluation franche et équitable.

Exemple : Une séance d’initiation au palmage… est un sujet qui doit être réservé à l’examen d’initiateur plutôt que de MF1 , même si bien évidemment le cursus MF1 englobe la compétence d’initiation. 

Ce type de combinaison TYPE/THEME ne doit pas être retenu pour les sujets MF1.

On peut convenir  que tous les  sujets de MF1 devraient  sous-entendre : 

-Des risques potentiels à maîtriser ou des  difficultés pédagogiques à résoudre ( ou les deux selon qu’il s’agit de pratique ou de théorie à sec), des choix pédagogiques à faire  de la part du candidat.

( Un des premiers travail consiste à sélectionner et à doser par niveau de plongeur les combinaisons TYPE/THEME   à retenir pour les sujets ( sous entendu à écarter les autres).

Un tableau de synthèse, par épreuve (pratique préparatoire, théorique) doit pouvoir offrir une vision globale des combinaisons retenues et avec quel « poids » quantitatif.
( Une liste de sujets  sans libellé spécifique peut être établie afin de donner le ton ( annales)

· Libeller les sujets d’examen
- Le niveau,  le type  et le thème étant fixés tout pourrait être dit.

Pourtant l’expérience des examens montre qu’il est souhaitable de clairement dissocier 3 parties, comme il avait été décidé en 2000.
· Une première partie est un exposé très court du candidat  au jury (ou à l’élève du candidat)   qui doit permettre de faire exprimer au candidat MF1 ses objectifs.
· La deuxième partie développe une séance avec tous les aspects habituels, selon qu’il s’agisse de séance de pratique ou d’enseignement théorique :
(Situation dans progression, cadre de réalisation, éléments de logistique et de sécurité, déroulement dans l’eau ou bien en pédagogie théorique le plan de l’exposé,  développement d’une partie etc.…)
· Une troisième  partie (optionnelle) peut extrapoler la séance à plusieurs élèves
 (Pédagogie pratique et préparatoire).
- Le thème doit être réalisable durant l’examen ; on écartera donc les sujets du type : 
« …..descente dans le bleu à 40 mètres …. »   en pédagogie pratique.
-Les débats évoquent l’intérêt d’introduire des sujets d’organisation ; reste à proposer des libellés qui donnent matière au jury de conduire l’évaluation.
Concrètement
( Sélectionner et « doser » par niveau de plongeur les combinaisons TYPE/THEME   à retenir pour les sujets ( sous-entendu à écarter les autres ).Un tableau de synthèse, par épreuve (pratique préparatoire, théorique) doit pouvoir offrir une vision globale des combinaisons retenues et avec quel « poids » quantitatif.
( Etablir la banque de sujets : une  liste de sujets  sans libellé spécifique mais qui couvre au maximum le champ d’application du MF1) peut être établie afin de donner le ton (annales).
( Libeller des sujets d’examen.
3 groupes de travail en pédagogie théorie, pratique et préparatoire  se sont constitués avec un référent par groupe. 
Chaque groupe s’engage à produire un travail de synthèse avant le 09  mai qui sera mis à disposition des membres du groupe de travail et des instructeurs sur le site de la CTR (accès par identifiants).  
Pédagogie Préparatoire : Gilbert Chambon (référent), Gérard Puig, Eric Bouchet... 
Pédagogie Théorique :    Philippe Castelle (référent), Eric Bahuet, Jean-Claude Ripoll, José Paoli... 

Pédagogie Pratique :        Philippe Tichadelle (référent), Lionel Guillemin, Bernard Fabiani, Olivier Verlhac...
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